

**Безопасная среда**

стр. 2 >

**Время детское**

стр. 3 >

**Страшные дни оккупации**

стр. 5 >

**Эпоха возрождения**

стр. 6 >

20 АПРЕЛЯ — ОБЛАСТНОЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Обращение губернатора к жителям региона

**Уважаемые жители Орловской области!**

В число важнейших задач, которые совместно решают органы власти области, вхо-

дят обеспечение экологической безопасности и благоустройство населенных пунктов. В эту работу вовлечены областные службы и ведомства, муниципалитеты, предприятия и организации, молодежь и все активные силы общества.

По сложившейся доброй традиции с наступлением весны наша область принимает активное участие в акции «Дни защиты от экологической опасности». В 2013 году это важное природоохранное мероприятие проходит с 1 апреля по 3 июня.

20 апреля состоится областной экологический субботник. Обращаюсь ко всем жителям области с призывом вне-

сти свой посильный вклад в создание экологически благоприятной природной среды на нашей родной земле. Все мы должны помнить о том, что чистота и порядок в нашем доме, во дворе и на улице зависят от нас самих, от нашего уважения к своей малой родине и нашей готовности сделать все для того, чтобы она стала краше.

В ходе природоохранных акций прошу вас принять личное участие в работе по благоустройству, уборке и озеленению улиц, дворовых территорий, парков и скверов, игровых, спортивных и детских площадок. Это особенно важно в связи с приближением весенних праздников,

главный из которых День Победы советского народа над фашистской Германией. У орловчан особое отношение к этому великому дню, наша область, ее жители внесли огромный вклад в общую Победу. Священный долг памяти обязывает нас беречь и украшать родную землю, достойно подготовиться к встрече праздника, к приходу весны, навести порядок на территории каждой усадьбы, двора, поселка, каждого населенного пункта и города.

Особая задача — до 9 мая привести в порядок мемориальные комплексы, памятные места, захоронения советских воинов.

Уважаемые орловчане!

Чистота и порядок, охрана природы и окружающей среды должны стать нашей общей повседневной заботой. Мы должны добиться того, чтобы каждый житель, организация, предприятие, учреждение области считали бы своим долгом поддержание порядка на конкретной закрепленной за ними территории.

Призываю всех жителей Орла и Орловской области проявить сознательность и внести свой посильный вклад в общее дело по благоустройству нашей малой родины.

А.П. Козлов
Губернатор
Орловской области

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

К эффективности власти — через диалог с гражданами

ОРЛОВСКУЮ ОБЛАСТЬ ПОСЕТИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ МУРАТ ЗЯЗИКОВ

Цель визита — ознакомиться с ходом исполнения указов главы государства Владимира Путина и поручений полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Александра Беглова.

Екатерина Козлова

Мурата Зязикова сопровождали заместитель губернатора и председателя правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства области Игорь Гармаш, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, федеральный инспектор в Орловской области Андрей Белогуров.

Первую остановку заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО сделал во Мценском детском доме для дошкольников. Мурата Зязикова интересовало все — от распорядка дня воспитанников до ситуации с определением детей в семьи.

Воспитатели отметили позитивную динамику: раньше в семьи забирали пять-шесть детей в год, а за три месяца 2013 года уже семь малышей обрели дом. Увеличилось число детей, возвращенных к кровным родителям, ставшим на путь исправления.

— Это радует, — подчеркнул заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО. — Как бы хорошо детям здесь ни было, это не заменит полноценную семью. Любимой из этих детей в каждом входящем в дом видит родителей. И очень важно, что на Орловщине создаются все условия для обретения ребенком из детского дома семьи.

Заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО положительно оценил решение губернатора области Александра Козлова о закреплении за каждым детским домом куратора из членов регионального правительства.

Мурат Зязиков пообщался не только с педагогическим коллективом детского дома, но и воспитанниками. Малышам гость понравился, они с удовольствием рассказывали ему о своей жизни, пели песни и читали стихи.

— Условия здесь, как до-

машние. Лица ребят добрые, сразу видно, что тут они получают заботу и внимание, — отметил заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО.

Затем Мурат Зязиков провел в областном центре прием граждан по личным вопросам в приемной Президента РФ В.В. Путина в Орловской области. Обращения орловцев в основном касались получения вида на жительство в России гражданами Украины, возможности улучшения жилищных условий. Прозвучали предложения по усовершенствованию некоторых положений Жилищного кодекса РФ, а также структуры и деятельности органов муниципальной власти и управляющих компаний. Все они были приняты к рассмотрению.

— Нужно самым внимательным образом применять на деле все инициативы, обращения граждан, — отметил заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО.

Он поручил в ускоренном порядке вынести решение о получении вида на жительство заявителями с предоставлением всех установленных законодательством России социальных гарантий, объяснил порядок обращения нуждающихся в улучшении жилищных условий в органы власти.

Особое внимание было уделено рассмотрению вопроса о пенсионном обеспечении граждан России, которые долгое время проживали в Украине. Мурат Зязиков не исключил возможности вынесения этого вопроса на рассмотрение полномочного представителя Президента РФ в ЦФО.

В ходе встречи с орловцами заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО подчеркнул, что совместная задача федеральной, региональной и муниципальной власти — вести постоянный диалог с гражданами, по-



Мурат Зязиков в Мценском детском доме для дошкольников

могать в решении острых вопросов.

Встреча с орловцами длилась два часа.

После этого Мурат Зязиков побывал в деревне Гать Орловского района. Сегодня у селян общая беда — затопило мост через реку Оку. Люди оказались отрезанными от областного центра. Окружной путь составляет почти 60 километров. К счастью, вода спадает. В следующем году разлив Оки для жителей деревни Гать уже не будет проблемой.

По поручению губернатора области в этом году будет проведено обследование моста и подъездов к нему и подготовлена проектно-сметная документация для строительства современного моста.

— На недавнем совещании полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов перед главами регионов поставил четкую задачу: держать на жестком кон-

троле ситуацию с весенним половодьем. В Орловской области предприняты все необходимые меры для снижения рисков, которыми чреват весенний паводок, — подчеркнул Мурат Зязиков. — Важно, что губернатор Александр Козлов взял под контроль ситуацию. В один из подтопленных населенных пунктов он выехал лично. Это свидетельствует о ответственности и неравнодушии главы региона к проблемам народа.

Следующую остановку заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО сделал в Орловском областном перинатальном центре. Мурат Зязиков отметил, что далеко не в каждом регионе подобные медицинские учреждения располагают современным оборудованием.

Заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО также посетил специализированный дом ребенка в Орле. Он поблагодарил весь коллектив за благородный труд, отметив, что вопросы

народосбережения — это вопросы национальной безопасности, выживания нашей страны, и это есть самая большая ценность и самое большое богатство.

Затем Мурат Зязиков с руководителями региона обсудил вопросы дальнейшего социально-экономического развития Орловской области, планы по предстоящему празднованию 450-летия города Орла, 70-летия победы в Орловско-Курской битве и освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

В этот же день состоялась встреча заместителя полномочного представителя Президента РФ в ЦФО с военным комиссаром Орловской области Сергеем Старковым, на которой шла речь о работе по нравственно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения в регионе, выполнению задач по призыву граждан Российской Федерации в вооруженные силы страны.

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Поздравления

Губернатор Орловской области Александр Козлов поздравил с наступающим Всемирным днем авиации и космонавтики экипаж 35/36-й длительной космической экспедиции.

Почти две недели экипаж 35/36-й длительной космической экспедиции транспортного пилотируемого корабля «Союз ТМА-08 М» находится на международной космической станции (МКС). Один из членов экипажа — выпускник орловского лицея № 1 Александр Мисуркин. Нынешняя экспедиция стала для него первой. В канун Всемирного дня авиации и космонавтики на вопросы пресс-службы Губернатора Орловской области Александр ответил с борта МКС.

— Александр, как прошли первые недели полета?

— Очень плодотворно: адаптировался к невесомости, научился жить здесь с бытовой точки зрения, освоил специальные тренажеры для поддержания физической формы, провел несколько серий некоторых научных экспериментов.

— Был ли полет в космос вашей мечтой?

— Конечно, какой мальчишка не мечтает стать космонавтом?! Мы еще учениками второго — третьего класса, всерьез собирались рассчитывать космический аппарат для полета за пределы орбиты нашей планеты.

— Александр, удается ли вам поддерживать связь с семьей?

— Да, у нас есть возможность пользоваться электронной почтой, звонить, а раз в неделю есть возможность увидеться.

— Что вы взяли с собой в космос на память о родном доме, о близких людях?

— Семейное фото. Кроме того, у нас есть возможность получать фото и отправлять их. Так что мой фотоальбом постоянно пополняется (улыбается). Конечно, о родных людях и доме я не забываю ни на минуту.

Свои поздравления с праздником Александру Мисуркину и наилучшие пожелания всему экипажу 35/36-й длительной космической экспедиции передал Губернатор Орловской области Александр Козлов:

«Александр, Орловская область гордится вашими успехами, восхищаемся вашим мужеством! Вы уже вписали свое имя в историю отечественной авиации и космонавтики. Ваше мужество и профессионализм и сегодня служат примером для молодого поколения покорителей Вселенной. Поздравляю вас и ваших коллег с Праздником! Я уверен, у России и у всего человечества впереди еще очень много побед в космосе!

Здоровья, благополучия, новых свершений, мира и добра, чтобы все ваши дела и стремления служили на благо Отечества!»

«Александр Петрович, спасибо за поздравления и такую высокую оценку. Рассчитываю ее только как большой аванс мне лично и надеюсь, что когда-либо смогу его оправдать», — ответил Александр Мисуркин.

Пресс-служба
Губернатора
и Правительства
Орловской области**Уважаемые орловцы!
Поздравляем вас с Днём космонавтики!**

В 2013 году эту памятную дату наш регион встречает с особым чувством. Выпускник орловского лицея № 1 Александр Александрович Мисуркин вошел в состав основного экипажа экспедиции на Международную космическую станцию.

Полет пилотируемого корабля «Союз ТМА-08М» впервые в истории осуществлен по короткой схеме: шесть часов вместо сорока восьми.

Экипажу предстоит провести в космосе 167 суток, поставить около 50 экспериментов на борту орбитальной станции и совершить пять выходов в открытый космос, а также выполнить особую миссию: вынести за борт корабля факел Олимпийского огня.

Знаково, что наш земляк — доктор технических наук, профессор Сергей Михайлович Белоцерковский — был в числе ученых, стоявших у истоков покорения Вселенной, руководил инженерной подготовкой отряда первых советских космонавтов.

Мы бесконечно гордимся целеустремленностью, мужеством людей, осваивающих космические пространства, укрепляющих отечественную науку, делающих доступными высокие технологии. Сегодня в Орловской области успешно реализуются социально ориентированные проекты ГЛОНАСС, открываются перспективы для космического приборостроения.

Развитие отрасли во все времена было и остается стратегическим приоритетом государственной политики.

Всем, чей труд направлен на достижение новых успехов в отечественной космонавтике, желаем удачи в работе на благо России, здоровья и всего самого доброго!

Администрация области

**Дорогие земляки!
Поздравляем вас с Днём космонавтики!**

Для каждого из нас это не только памятная дата, но и день величайшей гордости за свою Родину, которая смогла первой осуществить заветную мечту человечества — проложить дорогу к звездам.

Отрадно, что свой вклад в развитие космонавтики внесла и Орловская область. В числе выдающихся ученых, стоявших у истоков освоения Вселенной, был наш земляк — доктор технических наук, профессор Сергей Белоцерковский. Именно он руководил инженерной подготовкой отряда первых советских космонавтов.

Совсем недавно, 29 марта текущего года, космическая история Орловщины пополнилась яркой страницей. Пилотируемый корабль «Союз» доставил на Международную космическую станцию очередной экипаж, в состав которого в качестве бортинженера вошел Александр Мисуркин — выпускник орловского лицея № 1.

Не сомневаемся, впереди нас ждут новые имена, новые захватывающие полеты и удивительные открытия. Главное — мечтать и стремиться к реализации самых смелых, «космических» планов.

Желаем всем новых побед и достижений, крепкого здоровья, добра и благополучия!

Областной Совет народных депутатов

Продолжение темы на 2-й стр.

Турнир памяти Сергея Тюленина

В Новосиле прошел открытый 44-й областной турнир по вольной борьбе, посвященный памяти нашего земляка, Героя Советского Союза Сергея Тюленина.

Эльвира Легостаева

В соревнованиях приняли участие 150 юных спортсменов из восьми команд Орловской и Тульской областей. Главным спонсором мероприятия стала администрация Новосильского района.

Зрелищные поединки развернулись на двух борцовских коврах в спортзале Новосильской средней школы. Участники турнира сражались в трех возрастных группах и 20 весовых категориях.

В упорной борьбе первое место в общекомандном зачете заняла команда г. Новосила, второе — г. Мценска, третье — объединенная команда г. Орла.

Среди сильнейших борцов — новосильцы Мовлади Кушанашвили, Даниил Докунин и Антон Кириллин, амчане Алексей Козырев и Евгений Милованов, орловец Максим Бирюков.

Триумфальное выступление хозяев турнира не случайность. Более полувека в Новосиле существует школа вольной борьбы, у истоков которой стоял известный местный спортсмен Казимагомед Халимбаев. Сейчас новосильские ребята занимаются этим популярным видом спорта под руководством опытного тренера Владимира Япкина.

Мария Филипповна Ушакова войну и оккупацию помнит, будто это было вчера. Несмотря на то, что на днях ей исполнится 90 лет.

Марьяна Мищенко

Юной Маше едва стукнуло 18, когда началась война. Она вспоминает то чувство безвыходности и страха, когда в 41-м в их доме в Хотынце остановились фашисты.

— Мы закрылись в своем доме. Они стучат, а мы не открываем, — с дрожью в голосе рассказывает Мария Филипповна. — Сосед к нам пробрался, сказал, лучше открыть, иначе они всех постреляют. Мы открыли.

Немецкие солдаты твердили одно: «Партизан, партизан...». Маша с тремя сестрами забились на печку. Фашисты с ходу стали вести себя как хозяева: вальжно раздевались, снимали сапоги, ложились на кровати. С этого дня гитлеровцы прописались в их доме. Дети практически не слезили с печи, их выгоняли только тогда, когда к немцам приходили гости.

— Я долго молила Бога за здоровье одного немецкого солдата-денщика, — вспоминает Ушакова. — Он один нас не обижал. Бывало, принесут офицером посылку. Ему что-нибудь перепадет, так он нас обязательно угостит. Особенно мне запомнился апель-

син, который тогда увидела впервые.

Однажды Мария пошла за реку, к колодцу. Хрупкая девушка на коромысле принесла издалека два ведра воды. Поставила на крыльцо. В это время из дома вышел немецкий офицер.

— Лысый такой, малень-

Марию тяжелым, кованым сапогом по лицу. Кровь хлестала крупной струей на землю... Благо, через дорогу жил немецкий военный врач. Марию спасли от кровозлияния, но был серьезно поврежден череп. Рубец от немецкого сапога и головная боль остались у Марии Филипповны до сих пор...

В 1943 году, когда советские солдаты освобождали Хотынец от вра-

гов и работали в поле около недели, а потом решились возвращаться домой. Сколько деревней и полей прошли они пешком, Ушакова сейчас уже и не вспомнит. Им удалось сесть на товарняк и доехать до Брянщины, которую к тому времени уже освободили.

— До родного Хотынца пришлось топать пешком. Мать снимала с себя последние тряпки и об-

сы советский истребитель, немцы нас заставляли копать им ямы, чтобы прятаться. Они прятались, а мы не знали, куда деваться. Отчетливо помню, как на моих глазах умирали от снарядов наши люди. На Барановичах всех посадили в железнодорожный состав.

Сколько времени везли их по железной дороге, Мария Филипповна не помнит. В вагонах не бы-

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Страшные дни оккупации



кий, — описывает гитлеровца Мария Филипповна спустя 70 лет.

Постоялец спокойно снял сапоги и стал их мыть в прозрачной, ключевой воде. От такой наглости девушка не сдержалась и крикнула ему, чтобы перестал это делать. В ответ фашист наотмашь ударил

га, Марию и всю ее семью погнало в Германию. Остались только те, кому удалось спрятаться. Угоняли по дороге Орел — Брянск.

— Было страшно, — вспоминает Ушакова. — Шли больше недели, пешком, голодные, оборванные. Когда в небе появля-

ло окон, время скомкалось в один черный, беспросветный день. Однажды поезд остановился. С воздуха его стали обстреливать советские самолеты. Женщины, воспользовавшись моментом, связали все свои платки в длинную веревку и обмотали ей одного из мужчин, чтобы он свесился из небольшого окошечка сверху вагона и попытался открыть дверь. Ему это удалось, и народ толпой ринулся в обрыв возле железнодорожной насыпи.

— Все разбежались враспылку — кто куда. Мы с матерью и сестрами бежали без остановки километром пять по чистому полю. Где мы находились, не знали, — рассказывает наша героиня.

Вскоре они набрали на домишко, в котором их приняли абсолютно незнакомые люди. От них семья узнала, что находятся они в Брестской области. Мария с сестрами стерегли у приютивших их стариков

вязывала нам пятки, чтобы не стерлись, — вспоминает Мария Филипповна.

Дом Ушаковых чудом, но уцелел. Правда, был уже занят: райисполком поселил здесь женщину с ребенком. Детишки снова, но уже с радостью, ютились на печке, пока женщина не съехала.

Мария устроилась работать счетоводом. После войны вышла замуж и уехала жить в Курск. В родные края вернулась после смерти мужа. Вся жизнь она проработала в торговле. Говорит, пошла по стопам отца. В 1971 году стала заведующей гастрономом, где и проработала до пенсии.

Свой билей Мария Филипповна будет встречать с племянниками и внуками. День рождения — ее любимый праздник.

— Я не верю, что мне 90, — смеется она. — Когда меня спрашивают, сколько мне лет, я всегда отвечаю: «Не считайте мои года, я еще молода!».



Миграция для Орловской области, как и для всей России, — один из факторов, определяющих ее дальнейшее развитие. О том, как обстоят дела в сфере миграции в нашем регионе, рассказывает начальник Управления Федеральной миграционной службы по Орловской области Наталья Балашова.

Беседовала Анжела Бугрова

— **Наталья Павловна, а нужны ли нашей области иностранные работники?**

— Объективная ситуация в регионе складывается таким образом, что для обеспечения реального роста экономики необходим приток иностранных работников. Сегодня на всех крупных строительных площадках работают мигранты из Узбекистана, Украины, Молдовы, Таджикистана, Армении. В связи с тем, что иностранная рабочая сила на рынке труда области пользуется спросом, принимаются все меры по либерализации миграционных процедур, курс на которую взят в настоящее время. Результатом стало то, что из года в год увеличивается количество трудовых мигрантов. В настоящее время упорядочивание миграционных процессов предполагает не только осуществление контроля над установленным режимом пребывания трудовых мигрантов, но и действенную работу по их интеграции и адаптации в российское общество.

— **А какая структура в области занимается этим?**

— Этим занимается новое подразделение — отдел содействия интеграции и взаимодействия со средствами массовой информации. Основные функции этого подразделения — это социальная адаптация мигрантов, развитие

толерантности в обществе по отношению к представителям других религиозных конфессий.

— **А сами мигранты хотят интегрироваться в наше общество? Ведь многие из них приезжают для того, чтобы подзаработать денег и вернуться на Родину.**

— Цифры говорят об обратном. Статистические данные свидетельствуют

АКТУАЛЬНО

Нужен ли нашему региону иностранный рабочий?

о том, что все больше иностранцев остаются в России жить, перевозят сюда семьи. Известны примеры, когда в нашу область переезжали на постоянное жительство целыми предприятиями. Из Узбекистана переехали несколько десятков семей работников Навоийского горно-обогатительного комбината. Сегодня они все стали гражданами Российской Федерации, трудятся в Орле, а их дети обучаются в орловских школах и вузах.

— **Вы сказали, что миграционная служба является координатором работы по интеграции мигрантов. А кто еще в области занимается этим направлением?**

— Национальные и общественные объедине-

ния, которые по вполне понятным причинам лучше, чем органы власти, знают о проблемах и нуждах своих соотечественников. Регулярные рабочие встречи с участием мигрантов из Китая, Афганистана, Армении, Азербайджана, Таджикистана, Киргизии, Узбекистана помогают установить контакт с иностранцами. Такая работа весьма эффективна в городе Орле, но еще не на должном уровне в сельской местности. Хочется надеяться, что в ближайшее время главы органов местного самоуправления активно включатся в процесс адаптации иностранных граждан в целях предотвращения

многое говорят о необходимости владения русским языком. Знание языка — это путь к освоению культурных традиций?

— Да. Без знания основ русского языка и культуры нашего государства мигрант не может ассимилироваться. Для полноценной жизни в регионе мигранты, особенно те, у кого в планах остаться жить и работать в нашей обла-

— **Что еще входит в ваши планы по интеграции иностранцев в жизнь региона и насколько это себя оправдывает?**

— В области создана межведомственная рабочая группа по разработке проекта концепции миграционной политики Орловской области до 2025 года. Очень важно создать в регионе условия для скорейшей адаптации прибывающих иностранцев: открыть центры, где мигранты могут получить информационную и правовую поддержку; увеличить количество курсов изучения русского языка, истории и культуры России. Следует предусмотреть включение

приемная полномочного представителя Президента РФ, где еженедельно ведется прием иностранцев по всем вопросам.

— **Интеграция иностранцев невозможна без взаимного уважения и лояльного, толерантного отношения со стороны местного населения, у которого приток мигрантов вызывает — что греха таить! — негативное отношение. Что делается в этом плане?**

— Значимую помощь в этом направлении оказывают региональные СМИ. Проводятся прямые эфиры, интерактивные передачи, показываются сюжеты о мигрантах с инте-

высококвалифицированных иностранных работников, желающих остаться в регионе на постоянное жительство, в различные жилищные программы. Разработать меры по стимулированию миграции иностранных учащихся, получивших либо получающих профессию, востребованную на рынке труда в регионе.

На протяжении нескольких лет проводится коллегияльный прием иностранцев и лиц без гражданства, где присутствуют сотрудники прокуратуры, силовых структур, аппаратов уполномоченных по правам человека и правам ребенка, РПЦ и представители национально-культурных общин. В здании УФМС действует общественная

ресной и порой нелегкой судьбой, освещаются рабочие встречи, национальные праздники, дни национальных культур, фестивали культур. Студенческий социальный проект «Возьмемся за руки, друзья!», в рамках которого проводятся праздники, выставки, концерты, кулинарные вечера, пользуется большой популярностью в регионе, имеет широкий общественный резонанс. Россиянам всегда были свойственны гостеприимство и сочувствие к другим народам. У нас в традиции не делить мир по принципу «мы» и «они». И возрождение этой традиции — основа сильного, уникального в плане многонациональности и, главное, безопасного государства.

НОВОСТИ

Студенты обсудят транспортные проблемы

18 апреля на базе Института транспорта Госуниверситета — УНПК в рамках Недели науки пройдет 46-я ежегодная студенческая научно-техническая конференция.

Анна Борщ

На ней будут рассмотрены актуальные вопросы развития транспорта. Один из студенческих докладов, например, будет посвящен внедрению интеллектуальных транспортных систем, обеспечивающих безопасность на дорогах.

По словам доцента кафедры сервиса и ремонта машин института, кандидата технических наук Андрея Катунина, работы студентов будут опубликованы в научном сборнике.

Полезная акция

Ученики 5—11 классов Малоархангельского района стали главными участниками акции, посвященной повышению правовой грамотности несовершеннолетних.

Ирина Почиталина

В Каменскую, Архаровскую, Губкинскую, Луковскую, Совхозскую, Ивановскую, Малоархангельскую школы района, а также в гимназии Малоархангельска выезжали представители правоохранительных органов, рассказывали ученикам о соблюдении закона и отвечали на вопросы. В рамках акции прошел конкурс рисунков, в которых ученики выражали свое отношение к наркомании, алкоголизму, экстремизму. За лучшие рисунки ребята получили сладкие призы.

Как сказала старший инспектор по делам несовершеннолетних ОВД Малоархангельского района Ирина Петрусь, подобные акции приносят большую пользу, ведь многие ребята только после таких встреч узнали, что и несовершеннолетние несут ответственность и наказание за правонарушения.

Орёл станет центром военно-патриотического туризма

На днях стало известно, что 1 июля этого года в Орле пройдет культурно-туристский форум, посвященный обмену году туризма «Болгария — Россия-2015».



Марьяна Мищенко

Форум будет посвящен военно-патриотическому туризму. Россия и Болгария договорились о сотрудничестве в области культурно-познавательного и оздоровительного туризма, а также о паломнических поездках. Кроме того, представители министерства культуры РФ посетят Болгарию, чтобы изучить возможность проведения военно-патриотических туров в этой стране.

Исследователи окружающей среды

Мценские школьники приняли участие в городском слете юных экологов.

Сергей Химичев

В конкурсе, прошедшем в центре внешкольной работы г. Мценска, ученики четырех средних школ и одной гимназии представили свои индивидуальные и коллективные экологические проекты. Жюри оценивало их актуальность, новизну, глубину анализа и оформление.

Победителем стал одиннадцатиклассник школы № 9 Михаил Озеров.

Второе и третье места заняли команды учеников 4-й и 7-й школ.

Следующим испытанием для мценских экологов станет областной конкурс исследователей окружающей среды.

